

PROCES – VERBAL

încheiat în data de 14.09.2022 privind lucrările ședinței ordinare
ale Consiliului local al comunei LETCA

Consiliul local Letca s-a întrunit în ședință ordinară astăzi 14.09.2022, convocat în baza Dispoziției nr.87 din 08.09.2022 emisă de primarul comunei. Ședința este publică, se desfășoară în sala Căminului cultural Letca .

Convocarea s-a făcut de către secretarul general al comunei prin SMS și respectiv pe e-mailurile puse la dispoziție de către aleșii locali. La apelul nominal sunt prezenți 10 din cei 11 consilieri locali în funcție și cei 2 delegați sătești. Lipsește nemotivat consilierul local Mate Nicolae-Radu.

Prezența este statutară.

La ședință participă primarul -Man Dorel-Liviu și secretar general al UAT -Stanciu Ana-Marcela .

Lucrările ședinței se desfășoară cu respectarea normelor legale de conduită și a regulamentului de organizare și funcționare a consiliului local.

Secretarul general al comunei , Stanciu Ana-Marcela, supune aprobării procesul-verbal al ședinței anterioare, acesta este aprobat, semnat de persoanele în drept și sigilat în dosarul de ședință.

P.H.C.L.nr.26-28/2022, înscrise pe ordinea de zi sunt însoțite de documentele de susținere și avizele comisiei de specialitate , cu un amendament la PHCL nr.26./2022.Avizele comisiilor de specialitate au rol consultativ.

Președinte de ședință-consilierul Pop Andrei-Bogdan, dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea ordinea de zi și proiectelor de hotărâre.

Primar, Man Dorel-Liviu :

-Supun aprobării ordinea de zi prevăzută în dispoziția de convocare, la care se adaugă PHCL nr. 29/2022 privind alegerea președintelui de ședință pentru intervalul oct.-dec.2022.

Ordinea de zi este aprobată cu unanimitate de voturi, cu includerea și a PHCL nr. 29/2022.

P.1.

Primarul comunei, dl. Man Dorel-Liviu prezintă :

-P.H.C.L. nr. 26/2022 privind darea în folosință gratuită a unei suprafețe de teren din domeniul public al comunei, pentru amplasarea de locuințe modulare destinate comunității de romi din comuna Letca, județul Sălaj,

care a fost inițiat având în vedere solicitarea asociației ALEG SĂ SALVEZ , și vine ca o continuare a proiectului asociației de a contribui la îmbunătățirea condițiilor de amplasare de locuințe și trai a comunității de romi din comuna Letca, după amplasarea în Moldova deșeurilor de la uzina Letca, pentru familia de romi a numitului Moldovan Marian.

Președintele de ședință Pop Andrei-Bogdan se ocupă de prezentarea proiectului de hotărâre nr. 29/2022.

Înscrieri la cuvânt:

1. Cozma Petru, consilier PHCL LOCAL AL COMUNELOR ROMILE

-Subscriu demersurilor pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale rromilor din comună, dar cererea asociație nu este însoțită de proiectul ce urmează a fi implementat, iar din datele publice (sursa-internet) ale asociației, este o societate cu 0 angajați, cu sediul la un cabinet psihologic și figurează cu datorii către stat. În baza datelor pe care le dețin, această organizație nu convinge a avea capacitatea de a realiza aceste locuințe.

-Privitor la amendamentul formulat la PHCL nr. 26/2022 de către consilierul Vale Gavril, doresc a fi prezentat contractul de închiriere încheiat cu Diaconu Liviu-Mihai, pentru a cunoaște clauzele contractuale și modalitățile de încetare prevăzute în respectivul contract. În contractul cu susnumitul este o suprafață de 3 ha teren iar astăzi avem un proiect prin care se propune darea în folosință gratuită a 1 ha, prin urmare nu este necesar a fi denunțat ci doar modificat. Interesul local invocat pentru denunțarea contractului este parțial corect. Mă întreb dacă nu este o culpă a Comunei Letca în faptul că predarea terenului către Diaconu nu s-a făcut liber de sarcini, în zonă sunt amplasați ceva stâlpi!?

2. Borna Vasile, consilier PNȚCD:

-Dl. Vale Gavril nu cred că a discutat cu președinta asociației însă eu am discutat cu d-na Irimuş Aurica și proiectul în cauză este pe termen lung. Eu propun să-i acordăm într-o primă fază o suprafață de ex. 24 ari, suficientă amplasării a 4-5 locuințe.

La problemele ridicate în luările de cuvânt răspund:

1. Primar Man Dorel-Liviu:

-Reprezentanta asociației, d-na Irimuş Aurica a fost într-o altă ședință a consiliului local, unde toți ați fost de acord cu intenția asociației de a acționa în sensul îmbunătățirii condițiilor de trai a comunității de rromi din satul Letca.

D-na respectivă este psiholog, este fiică a satului Cuciulat iar soțul dânzei este din Lozna de aceea și-a îndreptat atenția către comuna Letca, unde locuiește o comunitate de rromi, category vulnerabilă la nivel de comunitate locală.

-Asociația a achiziționat teren și amplasat o locuință în Letca nr. 171 pentru familia de rromi a d-lui Moldovan Bogdan, fapt ce ne determină să-i acordăm credibilitate. Asociația lucrează pe bază de voluntariat, nu cred că este problema noastră cum își asigură forța de muncă necesară realizării lucrării.

2. Vale Gavril, consilier PSD, autor al amendamentului la PHCL nr. 26/2022:

-Am considerat că amendamentul este necesar pentru a preda terenul liber de sarcini existând în contract această modalitate de denunțare unilaterală pentru interes public și mai mult, dl. Diaconu nu a întreprins nici o acțiune din ce s-a obligat a face cu acest teren. Faptul că ține blocată această suprafață prin respectivul contract nu se justifică, iar proiectul asociației este de interes local.

3. Porumb Nicolae, delegat sătesc Șoimușeni:

-Privitor la forța de muncă necesară amplasării locuințelor, asociațiile de ajutorare lucrează cu voluntari, dar fel s-a lucrat și la reabilitarea Bisericii din Șoimușeni.

Președintele constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt și supune la vot proiectul de hotărâre. Rezultatul votului - 9 voturi "pentru" acordate de consilierii- Ciorlăuș Călin-Ioan, Cozma Petru, Horotan Viorel,

Moldovan Ioan-Pompliu, Mureșan Valer, Pop Andrei-Bogdan, Timăr Ioan, Vale Gavril, Vale Marian-Andrei și 1 voturi ~~abțineri~~ / Borna Vasile.

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

HOTĂRÂREA nr. 26

din 14.09.2022

privind darea în folosință gratuită a unei suprafețe de teren din domeniul public al comunei, pentru amplasarea de locuințe modulare destinate comunității de romei din comuna Letca, județul Sălaj

P.2.

- **P.H.C.L. nr. 27/2022** privind însușirea propunerii de preluare în concesiune a unor suprafețe de teren din domeniul privat al COMUNEI LETCA

Inscrieri la cuvânt :

1. Cozma Petru, consilier PNL :

-PHCL în discuție are părți bune dar și mai puțin bune, în sensul că partea mai puțin bună se referă la faptul că afectează crescătorii de animale care sunt părți în contractele de închirire a terenului, după cum rezultă din raportul de specialitate. Care sunt crescătorii de animale care au teren contractat în zona pe care urmează a fi amplasat parcul fotovoltaic ? Consider că în acest caz trebuia să fie invitați și aceștia și discutat acest aspect iar firma să atașeze studiul tehnic la scrisoarea de intenție pentru a fi cunoscute detaliile investiției de către consiliul local .

2. Borna Vasile, consilier PNȚCD :

-Pășune comunală este și la Lemniu și se pretează pentru investiții de genul acesta. De ce nu se dă de la Lemniu și nu de la Letca unde sunt mai multe animale și crescători afectați?

Răspuns acordat de primar :

-Crescători de animale care utilizează terenul în zona respectivă — Borna, Teglaș și Precup Iov. Consiliul local trebuie să analizeze rentabilitatea/beneficiile pentru întreaga comunitate locală în cazul administrării bunurilor din patrimoniu. Terenuri sunt suficiente pentru a acoperi necesarul de pășunat pentru încărcătura de animale din comună, asigurarea necesarului de teren pentru pășunat nu cade strict în sarcina și din patrimoniul primăriei. Considerați că toată comunitatea locală trebuie să susțină 2-3 persoane și să fie eliminate beneficiile unor investiții rentabile și durabile pentru întreaga comună ?

Președintele de ședință constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt și supune la vot proiectul de hotărâre. Rezultatul votului — 9 voturi "pentru" acordate de consilierii: Ciorlăuș Călin-Ioan, Cozma Petru, Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu, Mureșan Valer, Pop Andrei-Bogdan, Timăr Ioan, Vale Gavril, Vale Marian-Andrei și 1 voturi ~~abțineri~~ / Borna Vasile.

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

HOTĂRÂREA nr. 27

din 14.09.2022

privind însușirea propunerii de preluare în concesiune a unor suprafețe de teren din domeniul privat al COMUNEI LETCA

P.3

Proiect de hotărâre nr.28/2022 privind rectificarea bugetului local pe anul 2022 și virarea de credite bugetare de la un capitol la altul al bugetului local.

Primarul prezintă proiectul de hotărâre și motivează inițierea acestuia, astfel:

-Rectificarea cu sumele alocate de la bugetul de stat pentru cheltuieli descentralizate-învățământ, conform comunicării AJFP Sălaj.

-Școala gimnazială nr. 1 Letca a solicitat suplimentarea sumelor acordate pentru întreținere.Sunt necesare lucrări de reparații la etajul clădirii inclusiv la corpurile de iluminat din cauza infiltrării de apă.Aceasta este componenta de virare credite bugetare de la un capitol bugetar la altul, respectiv de la dumuri și poduri , spre reparații curente și alte obiecte de inventar necesare la unitatea școlară.

Înscrieri la cuvânt :

1.Cozma Petru, consilier PNL:

-Resimt o ușoară dezamăgire legat de proiectul pentru reabilitarea școlii.Am aprobat cu euforie Studiul de fezabilitate și văd că lucrurile merg foarte greu în cazul obiectivului respectiv.Am avea posibilitatea să intervenim din resurse proprii, din fondul de rezervă care figura în buget la începutul anului curent.

Clarificări formulate de către primar :

-Comuna Letca a parcurs toate etapele/demersurile care s-au prevăzut până la această dată în sistemul național de finanțare -reabilitate școli.Când se va acorda finanțare va intra și Comuna Letca.

Președintele de ședință constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt și supune la vot proiectul de hotărâre.Rezultatul votului unanimitate- 10 voturi "pentru" acordate de consilierii- Borna Vasile, Ciorlăuș Călin-Ioan, Cozma Petru, Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu , Mureșan Valer, Pop Andrei-Bogdan, Timar Ioan, Vale Gavril, Vale Marian-Andrei .

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

HOTĂRÂREA nr. 28

din 14.09.2022

privind rectificarea bugetului local pe anul 2022 și virarea de credite bugetare de la un capitol la altul al bugetului local.

P.4.

P.H.C.L.nr. 29/2022 privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada octombrie-decembrie 2022.

Conform procedurii stabilite la începutul mandatului consiliului local, în sensul asigurării președinției ședințelor consiliului local prin rotație în ordine alfabetică, urmează consilierul local Timar Ioan/

Președintele de ședință constată că nu sunt alte propuneri și supune la vot proiectul de hotărâre.Rezultatul votului unanimitate- 10 voturi "pentru" acordate de consilierii- Borna Vasile, Ciorlăuș Călin-Ioan, Cozma Petru,

Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu , Mureșan Valer, Pop Andrei-Bogdan, Timar Ioan, Vale Gavril, Vale Marian-Andrei :

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

HOTĂRÂREA nr. 29

din 14.09.2022

privind alegerea președintelui de ședința pentru perioada octombrie-decembrie 2022.

Diverse :

1. Primarul comunei prezintă programul pentru evenimentul "Ziua recoltei 2022" care se va organiza în colaborare cu Centrul local de informare turistică Letca, în data de 18.09.2022, începând cu ora 13,00. Având în vedere condițiile meteo prognozate pentru ziua de 18.09.2022, evenimentul se organizează în incinta Căminului cultural Letca și curtea clădirii, renunțând la locația inițială stabilită, cea de la centrul turistic.

2. Ciorlăruș Călin-Ioan, consilier PNL :

-Cum se fac tăieturile în asfalt în cadrul lucrărilor la canalizare, nu se cunosc zonele de amplasare a gurilor de canal ? Cel puțin în zona în care locuiesc s-au făcut decopertări nejustificate.

Răspunsul primarului :

-Proiectul cu asfaltarea a intrat în execuție în perioada când lucrările la canalizare erau suspendate și nu s-au adus la nivel gurile de canal pentru că nu erau lucrările în derulare, actualii executanți vor aduce la nivel toate gurile de canal. Incidentul cu tăierea în altă zonă decât a gurii de canal a fost în prima zi de lucru , după care, executanții lucrării au utilizat aparatura necesară detectării exacte a acestor guri de canal care au fost acoperite la asfaltare.

3. Cozma Petru, consilier PNL :

-Am fost întrebat de ce nu s-au adus gurile de canal la cota de nivel. Culpă nu este a Companiei de apă Someș deoarece canalizarea nu a fost finalizată și preluată de către companie. Din câte îmi amintesc, în calitate de fost primar, la pg. 14 din proiect era prevăzut ridicarea la cota de nivel a gurilor de canal, se poate verifica.

4. Pop Andrei-Bogdan, consilier PNL :

-Doresc să fac cunoscut consiliului local, că atitudinea mea în cadrul consiliului local, respectiv a faptului că în ultima perioadă îmi exprim votul liber, după propriile convingeri, fără a mă lăsa influențat , după cum consider că este legal și benefic pentru comunitatea care mi-a dat votul, am fost pus în discuție de colegii de partid. Mă adresez colegilor de partid, aici în plen, că nu este nevoie să fiu discutat în anumite cercuri, dacă voi considera necesar o să-mi dau singur demisia din funcția de consilier local și să vină dl. Pop Ioan, curteanul.

Secretarul general al comunei reaminteste aleşilor locali să depună raportul anual de activitate conform prevederilor Codului administrativ. După solicitările anterioare, un singur consilier local a depus raportul până în prezent:

Ordinea de zi fiind epuizată, preşedintele de şedinţă, dl. Pop Andrei-Bogdan, declară închise lucrările şedinţei.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Pop Andrei-Bogdan



Contrasemnează,
Secretar general al comunei,
Stanciu Ana-Marcela

Procesul verbal de şedinţă este aprobat în şedinţa publică din data de 21.09.2022 şi publicat la data de 23.09.2022